
Ìàëà òåîðåìà Ôåðìà�2

Ìàëà òåîðåìà Ôåðìà. ßêùî p � ïðîñòå ÷èñëî i (x, p) = 1, òî

xp−1 ≡ 1 (mod p).

1. Âiäîìî, ùî a12 + b12 + c12 + d12 + e12 + f12
...13. Äîâåñòè, ùî abcdef

...136.

2. ×è áóäå ïðîñòèì ÷èñëî 2571092 + 1092?

3. Äîâåñòè, ùî ÿêùî x2 + 1 ≡ 0 (mod p), äå p � íåïàðíå ïðîñòå ÷èñëî, òî

p ≡ 1 (mod 4).

4. Äîâåñòè, ùî ÿêùî p � ïðîñòå, òî 11 . . . 1︸ ︷︷ ︸
p

22 . . . 2︸ ︷︷ ︸
p

33 . . . 3︸ ︷︷ ︸
p

. . . 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
p

...p.

5. Äîâåñòè, ùî 11 · 13 · 61|20120 − 1.

6. Íåõàé p � ïðîñòå. Äîâåñòè, ùî ÿêùî q � ïðîñòèé äiëüíèê ÷èñëà 2p − 1, òî

p|q− 1.

7. Êðèòåðié Âiëüñîíà.

×èñëî p � ïðîñòå òîäi i òiëüêè òîäi, êîëè

(p− 1)! + 1 ≡ 0 (mod p).

8. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî ïðîñòîãî ÷èñëà p > 3 ÷èñëî 3p − 2p − 1 äiëèòüñÿ

íà 42p.


